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ESTADO DE SANTA CATARINA 
MUNICÍPIO DE PRESIDENTE CASTELLO BRANCO 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 

ATA Nº 2.187 

Aos 09 (nove) dias do mês de abril do ano de 2.019 (dois mil e dezenove), às 17h15 horas, 

na Sala de Sessões da Câmara Municipal de Vereadores do Município de Presidente 

Castello Branco, Estado de Santa Catarina, reuniram-se em 08ª Sessão Ordinária, durante 

o segundo (2º) Período Ordinário, do terceiro (3º) Ano Legislativo da 13ª Legislatura, em 

conformidade com a Convocação efetuada por esta Casa, os Vereadores da atual 

Legislatura, a saber: ADEMIR PEDRO TONIELO/PT, LUIZ JACOMINI/PSC, VANDERLEI 

MATIOLO/PSD, CINTIA SAVOLDI/PR, JONES CLEO GEMI/PSDB e ROBERTO ALBARA/PSD, 

MARIZETE SECCO NORA/PSDB. Registra-se as ausências dos Vereadores TIAGO DE ALMEIDA 

LEITE/PSC, IVALDINO ANTONIO FRIGO/PSD, os quais encontram-se em viagem. Tendo em 

vista a ausência do Presidente Ivaldino Antônio Frigo/PSD, o Vice-Presidente Ademir Pedro 

Tonielo/PT, assumiu a Presidência da mesa. Verificada a presença 07 (sete) Vereadores, 

e confirmada a existência de “quorum”, o Sr. Presidente em Exercício, Ademir Pedro 

Tolielo/PT, deu início aos trabalhos e cumprimentou os Senhores Vereadores e ao proferir 

as palavras “INVOCAMOS A PROTEÇÃO DE DEUS PARA DECLARAR ABERTA A PRESENTE 

SESSÃO”, declarou aberta a Sessão. DO EXPEDIENTE: 1) O Senhor Presidente pediu para 

que os Vereadores assinassem o livro de presenças e a ficha de inscrição para uso da 

palavra livre. 2) O Senhor Presidente solicitou para a primeira Secretária, Cíntia Savoldi/PR, 

para que fizesse a leitura da ata da sessão anterior. Ato contínuo colocou a ata da sessão 

anterior, de n° 2.185 (dois mil cento e oitenta e cinco), de 26/03/2019, em discussão e 

votação. Após discussão a ata foi aprovada por unanimidade. 3) O Senhor Presidente 

solicitou para a primeira Secretária, Vereadora Cíntia Savoldi/PR, para que fizesse a leitura 

dos expedientes recebidos e enviados, conforme segue: A) Ofício 083/2019, de 

05/05/2019, enviado pelo poder Executivo Municipal, que solicita a retirada do PL 

009/2019, de 26/03/2019, que autoriza a realização de despesas com o evento 

denominado “Mobilização Social em benefício à saúde mental dos jovens castelenses”. 

B) Ofício nº 006/2019, de 05/04/2019, enviado pelo Poder Executivo Municipal, que 

encaminha para publicação o Edital nº 01/2019/CMDCA, que abre inscrições para o 

processo de escolha dos membros do Conselho Tutelar de Presidente Castello Branco. D) 

Ofício nº 0037/2019, de 27/03/2019, enviado pela Assembleia Legislativa do Estado de 

Santa Catarina, que apresenta Cartilha para a implantação do Programa Vereador 

Mirim. E) Ofício nº 088/2019, de 08/04/2019, enviado pelo Poder Executivo Municipal, que 

encaminha cópia do procedimento licitatório da aquisição de equipamentos 

abatedouro de peixes, em resposta ao Ofício nº 004/2019, de 12/03/2019, enviado pela 

Câmara Municipal de Vereadores. F) Ofício nº 084/2019, de 08/04/2019, enviado pelo 
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Poder Executivo Municipal, que encaminha em anexo, parecer jurídico referente ao PL nº 

005/2019, de 06/03/2019, que autoriza efetuar pagamento de conserto de veículo de 

propriedade de particular, decorrente de acidente de trânsito envolvendo trator agrícola 

de propriedade do Município de Presidente Castello Branco. DA PALAVRA LIVRE: A 

Vereadora Cíntia Savoldi/PR, inscreveu-se previamente para o uso da palavra livre e fez 

uso da mesma nos termos seguintes: Boa tarde a todos. Cumprimentos a todos os colegas 

vereadores. O presidente hoje da nossa casa Ademir Pedro Tonielo e o nosso visitante e 

secretário de Turismo Adelmo Jose Zanesco. Eu quero deixar registrado daí que vai para 

votação na semana que vem o Projeto de reajuste dos salários dos servidores de 

maquinas de tratores maquinas leves. Pois na terça-feira faltava algumas avaliações das 

Comissões. E então foram feitas hoje, então para terça-feira que vem vai estar para a 

votação e espero que os nobres colegas votem a favor a este Projeto. E acho que depois 

se tiver mais algum Projeto que está ao nosso alcance. E em questão aos operadores das 

maquinas da Prefeitura a gente está aqui para ser ouvido e para votar o que é possível. 

E dizer também que tomara que o nosso Prefeito e os nossos colegas vereadores voltem 

com alguma notícia boa de Brasília. Alguma Emenda ou algum Decreto para ajudar o 

nosso Município. No mais era isso. Meu muito obrigado. O Vereador Ademir Pedro 

Tonielo/PT inscreveu-se previamente para o uso da palavra livre e fez uso da mesma nos 

termos seguintes: cumprimento então a Presidenta Cintia Savoldi. Os nobres colegas 

vereadores a vereadora Marizete os funcionários e o nosso assessor jurídico. E em especial 

ao secretário de Turismo o Adelmo. E é sobre isso que eu quero falar o vereador sempre 

foi uma pessoa que lutou bastante desde o início da carreira política junto com nós e 

sempre tivemos uma vida pública junto. A gente sempre viu o interesse em favor da 

população. E agora o vereador foi presidente da Câmara foi secretário da Agricultura e 

fez um bom trabalho e agora voltou a ser secretário de Turismo. Esperamos vereador, 

secretario hoje, que consiga fazer alguma coisa nesta parte do Turismo. E se não for no 

Turismo, que pois a gente vê o Município com bastante dificuldade e tentasse resgatar 

alguma coisa na Administração porque a gente vê que o tempo passa e já estamos 

entrando no terceiro ano de mandato já no terceiro, quarto mês. E a gente vê que até 

agora praticamente fora do serviço normais não foi nem uma obra ou se viu fazer alguma 

coisa no calçamento ai na calçada. E logo se vê desmanchando e logo fazendo de novo 

dali aos pouco desmanchando de novo. Praticamente não se inaugura as obras sem se 

desmanchar aqui. E isso já vem a um longo tempo acontecendo já. E ainda eu quero 

explicação do Prefeito sobre esta calçada que eu acho que esta errada ainda. Eu não 

sei o que ele vai explicar para nós o que uma parte tem acessibilidade e uma parte não 

tem. Aquela faixa para a pessoa que não tem visão. Como é que ele anda. Qual é a 

explicação que um lote tem esta parte e o outro lote não tem. Se algum vereador 

pudesse me disser o porquê está assim daí talvez nem precisaria convocar o Prefeito se 
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não eu como presidente hoje já faço a convocação que ele viesse aqui para explicar 

para os vereadores. Ele está viajando mas na volta. Alguém sabe me disser alguma coisa 

sobre isso? Eu acho assim que é um problema que devemos levantar vários debates aqui. 

Nós estamos aqui para número ou pra fiscalizar aquilo que é feito.  Então isso aqui temos 

que fiscalizar e ver o que está errado. Vou conceder a palavra ao vereador Luiz que 

pediu. Mas beleza, mas para continuar eu quero disser o seguinte. Este Engenheiro eu não 

sei e o prefeito também que manda fazer uma obra e não fiscaliza na hora. Porque tem 

certas casas ali que por causa de dois ou três centímetros fizeram desmanchar. Agora 

uma obra pública daí pode deixar terminar e depois voltar desmanchar. E eu pergunto 

seguinte. Como é que uma pessoa com deficiência ela vai andar até um outro sentindo 

aquela faixa e depois ela vai se escorar no muro aonde tem grade e se tem um cachorro 

dentro da grade? O que acontece ele vai comer a mão da pessoa? Da pessoa 

deficiente? Será que eles não tem cabeça pra poder ver que está errado isso ai?  E se a 

pessoa desmancha o muro o proprietário, porque ele é o dono? Vai desmanchar a casa 

e o muro ai vai ficar sem nada. Então diz que tanto pregaram que tinha que esperar e 

esperar dois anos para fazer o Projeto para fazer dentro da Lei. E fizeram tudo errado e 

depois acham que os vereadores estão errado em vir aqui falar. Então é isso ai que nós 

temos que, e não estamos aqui para criticar. Estamos aqui para salvar as coisas erradas 

que tem. Por isso que eu digo vereador secretario Adelmo, me dê uma esperança agora 

que o senhor assumiu esta secretaria. Pois tenta que pelo menos fazem pouco mas pelo 

menos que fazem certo. Porque fica feio para gente porque a população está cobrando, 

lá nem vereador tem em Castello Branco.  Porque aonde é que se viu aonde que a 

pessoa vai se agarrar aqui. Daí a gente está aqui fazendo a reclamação é que nem na 

semana passada que eu fiz uma reclamação do Agricultor Celio Galvan. Para que seja 

levada seis cargas de cascalho na propriedade dele pois ele que fazer uma engorda de 

gado. Ai fizeram o que foram lá e inventaram um monte de bobagem bate foto as fotos 

serve só para uma coisa que usem e que olham vai bater foto da estrada para que. É na 

propriedade para fazer uma engorda de gado eu falei aqui nesta tribuna. Então eu não 

sei como as coisas funcionam que são tanto distorcidas. Então estão querendo achar 

chifre em cabeça de cavalo não vão achar vão ter que procurar em outro lugar. Eu acho 

assim gente do céu precisava ficar tão bonito em nós vir aqui e elogiar alguma coisa. 

Mas não tem como elogiar, tem coisas boas, tem algumas coisas que fazem de boa, que 

é a obrigação, mas a única obra que tem em andamento. Eu vivo reclamando 

secretário, o Ginásio nosso tem uma árvore nascida em cima do teto. Seja o autor de ir lá 

e retira está arvore pelo amor de Deus eu podia pôr na internet e chamar a RBS, ponha 

uma obra pública com uma árvore nascida em cima de tanto podre que está o coberto 

e de tanta podridão que se tem naquelas calhas. Mas em virtude de respeitar a 

população que seria o mínimo, do mínimo nós fazer isso. Para não ver conflitos e dizer que 
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nós estamos na boca do povo eu estou tentando segurar. E falei mais de cinco vezes 

nesta tribuna sobre isso ai, e mais de três quatro anos atrás e ainda continua lá. Pelo amor 

de Deus secretário assuma lá e faça alguma coisa e tenta regatar alguma coisa desta 

Administração porque até hoje está praticamente em zero. Obrigado. DA ORDEM DO DIA: 

Em segunda discussão e votação o PL 006/2019, de 11/03/2019, oriundo do Poder 

Executivo Municipal, que Acresce o parágrafo único ao artigo 8º e altera a redação do 

artigo 10 da Lei nº 1.724/2015, de 03 de junho de 2015, referente ao Plano Municipal de 

Educação, para atendimento de exigências do MEC. O projeto foi colocado em 

discussão. Após discussão foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

DO ENCERRAMENTO DA SESSÃO: Convoco os Nobres Colegas Vereadores para Sessão 

Ordinária a se realizar no dia 16/04/2019 (terça feira), as 17h15. Agradeço a presença de 

todos e declaro encerrada a presente sessão. 

 

______________________________   _____________________________ 

ADEMIR PEDRO TONIELO    Cíntia Savoldi 

Presidente      1ª Secretária 

 

 

VEREADORES:  

 

_____________________   ______________________ 

 

 

_________________    ___________________   

 _____________________ 

 

 

___________________    ______________________ 


